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Comune di Breganze
 Provincia di Vicenza

__________

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
__________

Deliberazione n. 42 del 23/10/2019

Sessione: ordinaria Convocazione: PRIMA Seduta: PUBBLICA

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DELLE  LINEE  PROGRAMMATICHE  DI  MANDATO 
2019/2024

L'anno  2019,  il  giorno  23  del  mese  di  OTTOBRE  alle  ore  20:30  nella  solita  sala  delle  adunanze, 
convocato dal Sindaco mediante lettera di invito n. 15152 del 16 Ottobre 2019 fatta recapitare a ciascun 
consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale sotto la presidenza dell’Avv. Piera CAMPANA nella sua 
qualità di Sindaco.
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Tedeschi dott.ssa Caterina.

Vengono dal sig. Presidente nominati scrutatori i seguenti consiglieri:
Vicentini  Paolo       (M)
Poli Devis                (M)
Faresin Daniele        (m)

Eseguito l’appello risultano:
Cognome e Nome Presente Assente

Giustificato
Assente 
Ingiustificato

CAMPANA Piera X  

BRIAN Anna X  

PIGATO Chiara X  

CRIVELLARO Francesco X  

PRAVATO Amerita X  

STEVAN Enrico X  

POLI Devis X  

VICENTINI Paolo X  

NICHELE Flavio X  

XAUSA Manuel X  
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COVOLO Silvia X  

FARESIN Maria Teresa X 

FARESIN Daniele X  

Presenti: 10 Assenti: 3

Essendo quindi legale l’adunanza, il Presidente invita il Consiglio a discutere sull’oggetto sopraccitato.
Con  la  partecipazione  degli  Assessori  esterni  Silvestri  Sebastiano,  Francesca  Poncato,  Francesco 
Faresin, Cinzia Parise.

Assessori Esterni Presenti Assenti

SILVESTRI Sebastiano X

PONCATO Francesca X

FARESIN Francesco X

PARISE Cinzia X

OGGETTO: APPROVAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 2019/2024

Il SINDACO Presidente - Piera Campana comunica che le linee programmatiche di mandato 2019 – 2024, già 
depositate presso l’Ufficio segreteria in data 10 settembre 2019, prot.  13166, sono state condivise dalla Giunta 
comunale (deliberazione n.  84 del 10.09.2019).  Lo Statuto comunale prevede che entro il  termine di  tre mesi,  
decorrenti  dalla  prima  seduta  del  Consiglio  Comunale,  il  Sindaco,  sentita  la  Giunta,  consegna  ai  capigruppo 
consiliari  le linee programmatiche relative alle azioni  ed ai progetti  da realizzare durante il  mandato politico -  
amministrativo. Nei successivi 30 giorni ciascun Consigliere Comunale o gruppo consiliare, ha diritto di intervenire  
nella  definizione  delle  linee  programmatiche  proponendo  integrazioni,  adeguamenti  o  modifiche,  mediante  la 
presentazione di appositi emendamenti sui quali il Consiglio Comunale è tenuto ad esprimersi entro i successivi  
quindici giorni, in sede di approvazione delle linee programmatiche del mandato. 
Comunica che non sono pervenute osservazioni.
Dà lettura delle linee programmatiche 2019/2024 (doc. allegato sub A).

Aperta la discussione, partecipano i seguenti Componenti Consiliari, di cui si riportano i punti principali  
degli interventi, ai sensi dell’art 41 lettera k) del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale e dei  
suoi organi, dando atto che la verbalizzazione integrale risulta registrata su nastro magnetico, conservata in  
atti, a disposizione di tutti i cittadini, ai sensi dell’art. 43-4° comma del regolamento citato.

Consigliere comunale Poli Devis.  Ritiene che il programma presentato sia ambizioso e costituisca il frutto di un 
lavoro con i presenti e con tutto il gruppo “Breganze attiva”. Il filo conduttore del programma è dato da alcuni 
valori, tra i quali vi sono: gratuità, sostenibilità, ecc.. Il programma rivolge attenzione ai giovani, agli anziani ed alle  
diverse aree geografiche, cioè Breganze centro, Maragnole e Mirabella ed alle loro esigenze. Conclude l’intervento  
ritenendo che il programma potrebbe essere migliorato e manifesta disponibilità ad accogliere proposte da parte del 
gruppo di minoranza  nelle sedi opportune, in particolare nelle Commissioni piuttosto che sui social media.

Il Sindaco ringrazia il consigliere Poli per l’intervento.

Consigliere comunale Pigato Chiara. Si sofferma sugli obiettivi culturali e comunica che si è riunita la Commissione 
cultura e sono stati effettuati i passaggi di consegna dalla precedente Commissione alla nuova. Le riunioni della  
Commissione costituiscono fonte di dialogo e confronto. Comunica che è stata formata la giuria per il “Premio  
Scapin” ,  includendovi  nuovi   nomi come  Malaguti Paolo, Bepi De Marzi ed altri.  Augura buon lavoro alla  
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Commissione cultura, con l’invito ad utilizzare tutti gli spazi a disposizione, per esempio la sala polifunzionale.

Il Sindaco ringrazia il consigliere Pigato per l’intervento.

Consigliere comunale Faresin Daniele. Preliminarmente si scusa per le assenze nelle precedenti sedute consiliari, 
dichiarando  l’impossibilità  a  partecipare  alle  riunioni  consiliari  nel  giorno  di  venerdì  per  motivi  di  lavoro.  
Riconosce l’importanza  del  programma amministrativo presentato,  evidenziando che ogni  amministratore  deve 
operare per il  bene del paese. Osserva che ci sono dei punti  di  contatto con il  programma del proprio gruppo  
riguardo agli interventi sulla sicurezza, ai problemi della bretella nord-est. Evidenzia l’esigenza di recuperare alcune 
“zone ormai allo sfascio” nel centro di Breganze. Dichiara di aver scritto su facebook, ma dopo essere stato dai  
vigili per informarsi sui programmi di manutenzione della segnaletica; in particolare dichiara di aver scritto sulla  
mancanza  della  segnaletica  a  Maragnole  (strisce  pedonali),  ma  ritiene  di  non  aver  offeso  nessuno.  Le  linee 
programmatiche rimandano al DUP, quindi si riserva di intervenire successivamente nel corso dell’esame di tale  
ultimo argomento.

Il Sindaco ringrazia il consigliere Faresin Daniele per l’intervento.

Consigliere comunale Xausa Manuel.  Osserva che si  poteva trovare una collaborazione più ampia sulle  linee 
programmatiche  di  mandato, visto il minimo scarto del risultato elettorale  tra  le  due liste presenti in Consiglio. 

Il Sindaco ringrazia.

Consigliere  comunale  Crivellaro  Francesco.  Si  esprime  sulle  linee  programmatiche  di  “Breganze  attiva”  che 
operano fino al 2024, evidenzia la concretezza del programma. Ritiene, tuttavia, che alcuni temi siano di facile  
soluzione,  mentre  altri  richiedano  tempo  soprattutto  quando  la  relativa  attuazione  non  dipende  solo  dalla 
Amministrazione comunale, ma da altri Enti. Si sofferma su alcuni aspetti che riguardano la scuola; in particolare 
c’è  l’impegno  dell’Amministrazione  a  confermare  la  scuola  a  Maragnole,  ma  ciò  dipende  anche  dall’Istituto  
comprensivo.  Il  servizio  del  doposcuola  è  reso  dalla  Cooperativa  Margherita.  Si  vorrebbe  attivare  un  nuovo 
indirizzo tecnico “Agraria, Agroalimentare e Agroindustria” articolazione “Viticoltura ed Enologia” nel corso di  
studi dell’Istituto scolastico Scotton, l’argomento sarà discusso in sede di Assemblea d’Ambito. Sia il Sindaco, che 
l’assessore  Poncato  si  sono  attivate  sensibilizzando  l’assessore  regionale   Donazzan.  per  l’attuazione  di  tale  
obiettivo.  La  Provincia  di  Vicenza  è  contraria  all’avvio  del  nuovo  indirizzo  presso  l’Istituto  professionale  di 
Breganze,  in  quanto  è  già  presente  nell’istituto  scolastico  professionale  di  Pove  del  Grappa.  Il  programma 
amministrativo  si  pone  anche  obiettivi  importanti  a  tutela  dell’ambiente  (acqua,  aria).  La  S.P.V.  è  in  fase  di 
realizzazione e desta preoccupazioni su opere finalizzate all’incanalazione dell’acqua ed alla piantumazione degli 
alberi.  Si  augura  che  la  Giunta  possa  far  qualcosa  per  la  mitigazione  dell’intervento.  A nome  del  gruppo  di  
maggioranza preannuncia il voto favorevole.

Consigliere comunale Faresin Daniele. Chiede informazioni sullo stato di attuazione della S.P.V..

Risponde il Sindaco, comunica che alcune criticità sulla viabilità sono state segnalate alla Regione ed alla Provincia.
Il Sindaco chiude la discussione e dà lettura del dispositivo della proposta di deliberazione.

Con la seguente votazione resa in modo palese, per alzata di mano:

Presenti:   n.  10                Votanti:     n. 10

Favorevoli:   n. 8 
Contrari:       n. 2 (Xausa Manuel e Faresin Daniele)
Astenuti:        //

Con n. 8 voti favorevoli.

*******************************
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentiti gli interventi del Sindaco e dei Consiglieri;

Visto l’art. 46, comma 3, del D.lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 11 del vigente Statuto Comunale ove è previsto che entro il termine di tre mesi, decorrenti dalla prima 
seduta  del  Consiglio  Comunale,  il  Sindaco,  sentita  la  Giunta,  consegna  ai  capigruppo  consiliari  le  linee 
programmatiche relative alle azioni ed ai progetti  da realizzare durante il mandato politico-amministrativo. Nei 
successivi 30 giorni ciascun Consigliere Comunale o gruppo consiliare, ha diritto di intervenire nella definizione 
delle  linee  programmatiche  proponendo  integrazioni,  adeguamenti  o  modifiche,  mediante  la  presentazione  di  
appositi emendamenti sui quali il Consiglio Comunale è tenuto ad esprimersi entro i successivi quindici giorni, in  
sede di approvazione delle linee programmatiche del mandato;

Vista la deliberazione G.C. n. 84 del 10.09.2019 inerente la condivisione di tali linee programmatiche; 

Dato atto che non sono pervenute integrazioni, adeguamenti o modifiche;

Visto l’allegato sub “A” ove sono riportate le linee programmatiche di mandato 2019 – 2024 illustrate dal Sindaco;

Preso atto che i pareri di cui all’art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 non sono resi in quanto il presente provvedimento 
rappresenta mero atto di indirizzo;

Preso atto che il presente provvedimento ha superato il controllo di regolarità amministrativa di cui all’art.  36,  
comma 2 del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

DELIBERA

1. di approvare le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare durante il mandato politico – 
amministrativo 2019 – 2024, così come risultano riportate nell’allegato documento, parte integrante del presente 
provvedimento.

2. di dichiarare il presente atto, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del decreto legislativo 18 
agosto 200 n. 267, con la seguente votazione resa per alzata di mano per poter dare attuazione al programma anni  
2019-2024:

Presenti:        n. 10
Votanti:         n. 10
Favorevoli:   n. 10
Contrari:            //
Astenuti:           //

Ad unanimità.
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PARERE DI REGOLARITÁ TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. – D.Lgs. 
18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che 
regolamentano la materia.

Breganze, lì 15/10/2019 IL RESPONSABILE DELL’AREA 1 AMMINISTRATIVA 
AFFARI GENERALI SOCIO CULTURALE E SCOLASTICA 

DEMOGRAFICA ED ELETTORALE

F.TO DOTT.SSA ALESSANDRA GUZZONATO

(FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005)
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Letto, confermato e sottoscritto,

Il Presidente Il Segretario Comunale

F.to Avv. Piera CAMPANA in qualità di Sindaco F.to Tedeschi dott.ssa Caterina

                (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005)                                (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione viene pubblicata in copia per 15 giorni consecutivi all’Albo Pretorio del 
Comune dal giorno 12/11/2019 al giorno 26/11/2019.

Il Segretario Comunale

F.toTedeschi dott.ssa Caterina

                                                                                                                                                   (FIRMATO DIGITALMENTE SI SENSI DEL D.LGS. 82/2005)

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA`

La presente deliberazione, dichiarata immediatamente eseguibile, diviene ESECUTIVA ai sensi dell’art. 
134, comma 3° del D.Lgs. N. 267/2000, trascorsi 10 giorni dalla pubblicazione.
 
Breganze, lì  12/11/2019

Il Segretario Comunale

F.to Tedeschi dott.ssa Caterina

(firmato digitalmente si sensi del D.Lgs. 82/2005)

Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo.

Breganze, lì 12/11/2019
AREA N.1 
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AMMINISTRATIVA AFFARI GENERALI 
SOCIO-CULTURALE E SCOLASTICA
DEMOGRAFICA ED ELETTORALE

Istruttore direttivo amministrativo

 Alessandra Guzzonato
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